

**ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ 2010**

**Του Δημήτρη Λιάτσου**  
Γενικού Γραμματέα της Ομοσπονδίας  
Δικαστικών Υπαλλήλων Ελλάδας

**Μύθοι και πραγματικότητα**

Στην Ελλάδα του 2010 υπάρχει μια εξουσία που να στέκεται στο ύψος της ;

Με ιδιαίτερη αγωνία και ανησυχία παρακολουθούμε το αδιέξοδο που έχει δημιουργηθεί στην απονομή της Δικαιοσύνης.

- Οι εκκρεμείς υποθέσεις καθημερινά αυξάνονται,
- ο χρόνος που απαιτείται για την διεκπεραίωση τους συνεχώς μεγαλώνει,
- τα κενά που υπάρχουν σε δικαστικούς υπαλλήλους δεν καλύπτονται και ήδη φτάνουν στο 30% των οργανικών θέσεων,
- ο αριθμός των δικαστικών λειτουργιών δεν επαρκεί,
- η μηχανοργάνωση των υπηρεσιών παραμένει «γράμμα κενό»,
- καθυστερεί επικίνδυνα η δημιουργία νέων δικαστηρίων,
- οι κτιριακές υποδομές είναι προβληματικές,
- δεν αναλαμβάνεται πρωτοβουλία για ποινικό αποκαταρισμό αρκετών παραβάσεων.

Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, φαίνεται ότι η φιλοτιμία και η υπέρβαση της φυσικής αντοχής των εργαζομένων στα δικαστήρια, είναι τα μόνα στοιχεία που τα κάνουν ακόμα να λειτουργούν.

Είναι γεγονός ότι η κατάσταση είναι διαχρονικά προβληματική, ωστόσο, τα τελευταία χρόνια, εξελίσσεται ακόμα χειρότερη, καθώς χαρακτηρίζεται και από την άδικη και επιλεκτική πολιτική της Κυβέρνησης όσον αφορά τα οικονομικά ζητήματα και αιτήματα των δικαστικών υπαλλήλων.

Το ζήτημα για τη βελτίωση των συνεχώς επιδεινούμενων συνθηκών εργασίας (με αύξηση των οργανικών θέσεων, κάλυψη των κενών κλπ), παρόλο που αποτελεί πάγιο αίτημά μας, δεν υλοποιείται .

Το μνημόνιο της ντροπής και της υποταγής υποθηκεύει το παρόν και το μέλλον το δικό μας και των παιδιών μας, μόνο με αγώνες μπορεί να ανατραπεί και είναι ηθική υποχρέωσή μας να αγωνιστούμε γι' αυτό.

Όλα τα παραπάνω συμβαίνουν στη Δικαιοσύνη, έναν από τους βασικούς πυλώνες της Δημοκρατίας που εκτός από τυφλή, έχει και ξύλινα πόδια, για να σταθεί εν μέρει στο ύψος των περιστάσεων .

Τα κενά σε υπαλλήλους αγγίζουν το 33% και κανένας δεν ενδιαφέρεται. Πρωτοδικεία όπως η Ηγουμενίτσα, η Σάμος, η Χαλκιδική υπολειπονται από έλλειψη υπαλλήλων. Ο Έλληνας πολίτης ψάχνει το δικό του αλλά δεν το βρίσκει ή αν το βρει πρέπει να περιμένει χρόνια. Και μέσα στην οικονομική κρίση τα φορολογικά Δικαστήρια κάνουν περίπου 10 χρόνια να δικάσουν μία υπόθεση με αποτέλεσμα το Ελληνικό Δημόσιο να χάνει εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ. Μήπως αυτή η άτυπη αρνησιδικία βοηθά κάποιους; Μήπως τα συμφέροντα εγχώρια και ξένα θέλουν τη Δικαιοσύνη σε λήθαργο;

Εμείς οι εργαζόμενοι στα Δικαστήρια δεν το θέλουμε και καλούμε κάθε Έλληνα πολίτη να στηρίξει τη δράση μας και να διατρανώσει τη φωνή και τη θέλησή του μαζί μας. Μας πρέπει μια Δικαιοσύνη σύγχρονη και ουσιαστική, μια Δικαιοσύνη με οργάνωση και αποτελεσματικότητα. Πρέπει όμως οι Κυβερνόντες να σταθούν στο ύψος των περιστάσεων και να στηρίξουν αυτή την προσπάθεια γιατί αν δεν υπάρξουν σύντομα προσλήψεις τα Δικαστήρια θα κλείσουν από μόνα τους και τότε τι θα γίνει;

# ΣΤΟ ΕΔΩΛΙΟ

**Με ελάχιστο προσωπικό στις αίθουσες και τα γραφεία**

Με τους μισούς υπαλλήλους άνοιξαν τα δικαστήρια όλης της χώρας καθώς οι κενές οργανικές θέσεις άγγιξαν τις 3000 σύμφωνα με τα στοιχεία της ομοσπονδίας δικαστικών υπαλλήλων Ελλάδας. Οι συνεχιζόμενες στάσεις των δικαστικών υπαλλήλων τις πρώτες ημέρες του νέου δικαστικού έτους αλλά και η διάθεση για κλιμάκωση των κινητοποιήσεων τους το επόμενο διάστημα είναι ο τρόπος που διάλεξαν οι υπάλληλοι σε όλα τα δικαστήρια της χώρας να διεκδικήσουν τα αιτήματά τους που αφορούν κυρίως σε πρόσληψη προσωπικού. «Ένα νέο Δικαστικό έτος ξεκινά με τα προβλήματα να διαιωνίζονται και να αυξάνονται. Το μνημόνιο της υποταγής και της εθνικής υποθήκης, που καταργεί κατακτήσεις ετών, βάζει τον κλάδο μας, όπως άλλωστε και ολόκληρη την Ελληνική κοινωνία σε ένα λαβύρινθο με άγνωστα αποτελέσματα», αναφέρει σε ανακοίνωση της η Ομοσπονδία δικαστικών υπαλλήλων Ελλάδας.

**Συρρικνώθηκαν οι υπάλληλοι στη Θεσσαλονίκη**

Οι δεκάδες συμβάσεις των υπαλλήλων που έληξαν στα τέλη Αυγούστου παρέλυσαν το σώμα των δικαστικών υπαλλήλων το οποίο σύμφωνα με τον πρόεδρο Ανέστη Κουρτσίδα δουλεύει σχεδόν με το μισό προσωπικό.

«Περισσότερο από το 40% των υπαλλήλων έχει αποχωρήσει καθώς οι συμβάσεις τους έληξαν.

Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα να έχουμε το ίδιο φόρτο εργασίας με πέρυσι αλλά να είμαστε πολύ λίγοι για να ανταπεξέλθουμε» αναφέρει στο Κ ο κ Κουρτσίδης.